



# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo 6

Ročník XXXV.

Červen 2011

## Školní práce finišuje....

Miroslav Strouhal

**P**oslední měsíc školní práce mají před sebou všichni žáci ZŠ ve Velkých Němčicích. Na podrobné hodnocení průběhu celého školního roku 2010-2011 bude čas po jeho skončení. Pojďme se zatím ohlédnout za uplynulými třemi měsíci.

S příchodem jara finišují okrsková a okresní kola všech možných soutěží. V celé řadě z nich byli naši žáci úspěšní a přispěli k tomu, že se o nich, škole a obci mluvilo v rámci regionu. V březnu proběhlo ve škole místní kolo soutěže Matematický klokan. V kategorii 4. a 5. tříd byl nejlepší Jakub Rozek ze 4. třídy. Po celkovém srovnání výsledků se stal dokonce nejlepším řešitelem v rámci okresu a kraje. Podobně se dařilo i Jakubu Zapletalovi, který v okresním kole Matematické olympiády 7. tříd obsadil 2. místo. Pochvalu za vzornou reprezentaci si zaslouží i malí fotbalisté (žáci 4. a 5. třídy), kteří po postupu do okresního finále Mc Donald's cupu vybojovali v Břeclavi 2. místo. Postup do krajského finále jim utekl jenom o vlásek. Naším reprezentantům se dařilo i v soutěžích, které pořádaly školy v okolí. Z turnaje v piškvorkách si přivezli diplomy za umístění na stup-

ních vítězů žáci Mikuláš Böhm (3. tř.) a Filip Grábl (4. tř.). Vítězkou pěvecké soutěže Nikolčická lyra se stala Aneta Furchová z 1. třídy a třetí místo obsadili Veronika Fialová a Richard Pirmajer. Naše škola byla pořadatelem okrskového kola v basketbalu starších žáků, kde v konkurenci pěti družstev obsadila druhé místo za vítěznou ZŠ Kobyly. Do okresního finále postupoval pouze vítěz turnaje.

Uplynulé období však nebylo pouze ve znamení soutěží. Součástí běžné výuky byl například Den Země, který se uskutečnil v dubnu. Předchá-

dalších 5 velkých pytlů drobných elektrotechnických zařízení. Výtěžek z obou akcí byl použit k úhradě většiny poplatků na dopravu žáků na exkurze do firem, které mají něco společného s tříděním odpadů nebo výrobou energie z ekologických zdrojů. Žáci 5. - 9. ročníku navštívili například třídírnu odpadů SITA Brno, větrnou elektrárnu v Banticích u Znojma nebo vodní elektrárnu Nové Mlýny. Jejich menší spolužáci se podívali na domácí čistírnu odpadních vod a navštívili němčickou hájenku.

Zajímavou možnost vyzkoušet si něco nového přinesla nabídka uměleckého kováře pana Zajíce z Hovorán. Společně s OÚ v Hovoranech a medailérem panem A. Víchou z Uherského Hradiště nabídl žákům škol v Hovoranech a ve Velkých Němčicích možnost vyrobit formy pro odlití bronzových medailí. 230 žáků naší školy tak vytvářelo předlohy s vinařskými náměty, z nichž 20 bylo později odlito, a některé byly pozlaceny. Jejich prvními držiteli se

stali vítězové vinařské přehlídky Hus-topečská pečeť. V závěru května pak byly medaile představeny na výstavě v ZŠ Hovorany společně s díly medailéra Andreje Víchy a hovoranského rodáka V. A. Kovaniče, který by se v letošním roce dožil 100 let. Na podzim budou vystaveny ve Velkých Němčicích.



zel mu sběr starého papíru v naší obci, při kterém žáci školy odvezli do sběrnny 7,5 tuny. Až do začátku května probíhala akce „Uklid'me si svět“, v rámci které škola sbírala nepotřebné elektrické spotřebiče. Na dvoře školy se sešlo téměř 70 starých ledniček, praček a dalších velkých elektrospotřebičů. Kromě toho bylo odevzdáno

Škola pokračovala dál v práci na svých projektech, které jsou podpořeny fondy Evropské unie. Po setkání všech účastníků projektu Comenius ve Velkých Němčicích, které se konalo v únoru, se naši zástupci zúčastnili další akce v Litvě. Z letiště ve Vídni tam cestovali 3 učitelé a 2 žáci. Na začátku června pak 2 učitelé a 3 žáci pojedou do německého Heidelbergu, ve kterém se nachází další partnerská škola.

Od roku 2009 škola pracuje na dalším projektu podpořeném z fondů EU, kterým se snaží zlepšit úroveň čtenářské a informační gramotnosti žáků. Protože se blíží konec období, ve kterém bude ještě možné získávat finance z evropských grantů, škola zpracovala a podala ještě dva projekty Škola pro budoucnost a Škola pro všechny. První z nich byl ministerstvem školství doporučen k realizaci a přinese škole 1,3 mil. Kč. Na schválení druhé se čeká. Pokud by úspěšně prošel celým schvalovacím řízením, znamenalo by to dalších 1,3 mil. Kč, které by bylo možné použít pro další rozvoj školy. Celkem by tak škola získala za poslední dva roky mimo běžný rozpočet 5,6 mil Kč z některého z fondů Evropské unie.

Červen je posledním měsícem školního roku. Je to období bilancování a následné tvoření plánů pro rok nadcházející. K celkovému hodnocení školní práce bude určitě příležitost v některém z prázdninových čísel Zpravodaje. Přejme všem, kteří mají se školstvím cokoli společného, pevné nervy do posledních dní školního roku a pak příjemné a bezstarostné prázdniny.

## Usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva městyse Velké Němčice konaného dne 19. 5. 2011 v 19,00 hodin v místním kině

1. Zastupitelstvo městyse schvaluje zprávu o činnosti rady městyse.

2. Zastupitelstvo městyse schvaluje plnění usnesení o činnosti rady městyse.

3. Zastupitelstvo městyse schvaluje závěrečný účet Městyse Velké Němčice za rok 2010 bez výhrad.

4. Zastupitelstvo městyse schvaluje zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2010 Městyse Velké Němčice, okres Břeclav se závěrem, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky. Při přezkoumání hospodaření za rok 2010 nebyla zjištěna žádná závažná rizika, která by mohla mít negativní dopad na hospodaření územního celku v budoucnu.

5. Zastupitelstvo městyse schvaluje rozpočtová opatření č. 1 a 2. Rozpočtové opatření č. 1 ve výši 477 000,-Kč ze dne 21. 3. 2011. Rozpočtové opatření č. 2 ve výši 274 300,- Kč ze dne 18. 4. 2011.

6. Zastupitelstvo městyse schvaluje firmu Stavoč s.r.o., jako zhotovitele díla „Oprava chodníků na ul. Vrchní a Městečko po rekonstrukci vodovodního řadu“, který vzešel z výběrového řízení ze dne 10. 5. 2011. Vysoutěžená cena díla byla 1 248 828,-Kč vč. DPH se zárukou 96 měsíců.

7. Zastupitelstvo městyse schvaluje „Smlouvu o vkladu mimo základní kapitál“ mezi společnostmi Vodovody a kanalizace Břeclav, a.s. se sídlem Čechova 23, Břeclav zastoupenou Ing. Jaroslavem Parolkem, předsedou představenstva a Ing. Rostislavem Košťalem, místopředsedou představenstva a akcionářem:

Městys Velké Němčice se sídlem ÚM Velké Němčice, Městečko 85, 691 63 Velké Němčice, zastoupeným Františkem Smetanou, starostou městyse.

Akcionář vloží do kapitálového fondu Společnosti finanční prostředky v celkové výši 927 000,-Kč jako 50 % spoluúčast na reali-

zaci akce „Velké Němčice – Vrchní, Městečko, stavební úpravy vodovodu“ v rozsahu rekonstrukce vodovodního řadu PVC DN 100, délky 680 m.

8. Zastupitelstvo městyse schvaluje Záměr na nájemce nebytových prostor v budově staré radnice, Městečko č. p. 30 ve Velkých Němčicích.

9. Zastupitelstvo městyse schvaluje vyhlášení výběrového řízení na uvolněné místo ředitele(ky) Mateřské školy ve Velkých Němčicích.

10. Zastupitelstvo městyse schvaluje návrh na Usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice ze dne 19. 5. 2011.

## Upozornění

Veškeré dotazy týkající se probíhajících přípravných prací na komplexní pozemkovou úpravu směřujte na úřad městyse, buďto osobně, nebo do obecní schránky u vchodu do úřadu, nebo na emailovou adresu obec@velkenemcice.cz.

V případě nedořešené pozůstalosti, kdy dědicové souhlasí s komplexní pozemkovou úpravou, stačí na žádost dopsat větu: “Předpokládání dědicové souhlasí se zahájením komplexní pozemkové úpravy“ a podepsat.

Žádáme občany o dodání podepsaných žádostí o provedení pozemkových úprav do 30. 6. 2011.

## Konkurz

Rada městyse Velké Němčice vyhláší konkurzní řízení na funkci ředitele(ky) Mateřské školy ve Velkých Němčicích.

Požadavky:

- pedagogické předpoklady a odborná kvalifikace (§ 5, 6 z. č. 563/2004),
- délka praxe min. 3 roky,
- občanská a morální bezúhonnost,
- znalost školské problematiky a předpisů,
- organizační a řídicí schopnosti,

- dobrý zdravotní stav,
- absolvování vzdělávání pro ředitele škol výhodou.

*Podrobnosti a náležitosti přihlášky jsou uveřejněny na úřední desce městyse včetně elektronické úřední desky.*

Předpokládaný nástup 1. 8. 2011.

**Přihlášku s uvedenými doklady zašlete do 17. 6. 2011 na adresu:**

Úřad Městyse Velké Němčice  
Městečko 85  
691 63 Velké Němčice

## Základní škola Velké Němčice pořádá sběr starého papíru!!!

Sbírat se bude ve dnech 7. - 9. června 2011 takto:

### Úterý 7. 6. 2011

od 7,30 hod. do 8,00 hod.  
a od 16 hod. do 18 hod.

### Středa 8. 6. 2011

od 7,30 hod. do 8,00 hod.

### Čtvrtek 9. 6. 2011

od 7,30 hod. do 8,00 hod.  
a od 16 do 18 hod.

**Sběr je nutné dovézt ke vchodu budovy Národní školy!!!**

**Sběrači z řad dětí obdrží vstupenky na dětský filmový festival, který se koná v závěru června v kině ve Velkých Němčicích.**

## JIŽ NEJSME POLOVIČNÍ HASIČI

Za SDH Velké Němčice Jaromír  
Richter-starosta, Luděk Helma - velitel

Sbor dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích má mnohaletou tradici nepochybně na vysoké úrovni. Důkazy najdeme nejenom v kronikách a archivech, ale i ve vzpomínkách žijících pamětníků, kteří s hrdostí a jak už to u pamětníků bývá, i nostalgii vzpomínají na doby uplynulé, na zážitky při účastech na různých cviče-

ních a samozřejmě zásazích „naostro“.

A tady, jak mnozí víme, nebylo posláni hasičů v posledních letech zcela naplněno. Již po několik let byla znát a v poslední době velmi citelně, absence požárního vozu, cisternové stříkačky. Smysluplnost hasičů se při zásahu vytrácela a s tím ruku v ruce i akceschopnost, což je jejich prvotním a základním úkolem. Téměř na každém zasedání jsme si posteskli, že „hasič bez vody je poloviční hasič“.

Na základě hrozby přeražení ze zásahových systémů z JPO-3, výjezdové, na JPO-5 nevýjezdová (místní), dle požadavku velitele zásahové jednotky pana Lud'ka Helmy, rozhodlo Zastupitelstvo městyse Velké Němčice po předběžných jednáních na krajském úřadě o možnosti získání dotace o pořízení repasované cisternové stříkačky Tatra T-148 CAS, která splňovala daná kritéria, co se týká funkčnosti, rozměrů, opravitelnosti atd.

Na základě přislíbené dotace na poradě velitelů okresu zahájil starosta městyse pan František Smetana prvotní kroky k zahájení řízení o získání dotace a zakoupení repasované stříkačky.

Žádost o dotaci byla podána na podzim loňského roku a výsledkem náročného jednání bylo získání účelové dotace na nákup a úpravu zmíněného automobilu v úctyhodné výši 800 000,- Kč.

Komise pro výběr nejvhodnější nabídky složená z členů místního SDH a zastupitelů městyse po přezkoumání nabídek a na základě referencí o firmách dospěla k závěru, že nejvhodnější nabídku podala firma ZEKA Slavičín s nabídkovou cenou 1 176 000,- Kč. Zastupitelstvo městyse rozhodlo o dorovnání ceny částkou 376 000,- Kč.

Firma ZEKA zahájila v březnu letošního roku práce na zakoupeném voze, které probíhaly pod pravidelným dohledem našich hasičů-techniků a starosty městyse. Kontrolní dny probíhaly téměř pravidelně po čtrnácti

dnech a každá byla přínosem ve smyslu doplnění požadavků na dovybavení stříkačky a kvalitu úprav.

Ve čtvrtek 5. 5. 2011 v odpoledních hodinách bylo dílo dovršeno slavnostním příjezdem nově pořízené Tatra 148-CAS, kdy v doprovodu zástupců obce a hasičů byla přetržena cílová páska u hasičské zbrojnice a zahájen neoficiální uvítací ceremoniál. Pan Václav Bažant jako strojník a řidič se zhostil svého úkolu zodpovědně a stroj přivezl na základnu v pořádku, za což mu patří velký dík.

Dobrá věc se podařila společným úsilím, především díky zastupitelům obce, kteří rozhodli dofinancovat náklady na tuto akci, starostovi městyse panu Františku Smetanovi za úsilí při vyřizování potřebných podkladů pro vyřízení dotace a osobní angažovanost v jednání se členy komise na JMK. Poděkování patří také zástupcům komise pro udělení dotace z Jihomoravského kraje a hlavně zástupci okresu Břeclav panu Jiřímu Košuličovi, také zmíněnému veliteli zásahové jednotky panu Lud'ku Helmovi, dále hasičům – technikům a koordinátorům Romanu Doležalovi, Václavu Bažantovi, Josefu Horčicovi ml., Petru Urbánkovi, Jiřímu Jankrlemu, Jiřímu Citterbardovi, Václavu Bažantovi ml. a dalším nejmenovaným, kteří se jakoukoliv měrou podíleli na této záslužné činnosti.

Výbor SDH na svém pravidelném zasedání rozhodl, že ve spolupráci s městysem představí občanům tuto hasičskou stříkačku a uvede ji oficiálně v činnost po dovybavení technikou a potřebným nářadím v první polovině měsíce července slavnostním posvěcením a malým doprovodným programem. Termín bude včas oznámen v místních sdělovacích prostředcích. Tímto všechny občany na plánovanou slavnost zveme.

Přejeme si, aby se tato investice stala pýchou našich mužů a žen v hasičském stejnokroji, obstála a splnila ono nenaplněné posláni našich dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích.

**PŘÁTELSKÉ FOTBALOVÉ UTKÁNÍ**  
u příležitosti 80-tin fotbalového oddílu TJ SOKOL Velké Němčice

**TJ SOKOL VELKÉ NĚMČICE**  
vs  
**HC KOMETA BRNO**



občerstvení + rožněné a grilované speciality  
prodej a ochutnávka vín  
od 20:00 hod živá muzika

**Sobota 18. 6. 2011**  
**Areál hřiště TJ Sokol**  
(za kostelem)  
Oficiální zahájení akce ve 14:30 hod.  
Začátek utkání v 15:30 hod.

více na [www.hc-kometa.cz](http://www.hc-kometa.cz) Vstupné: 60 Kč

## Program

k oslavám 80. let fotbalového oddílu TJ SOKOL VELKÉ NĚMČICE dne **18. Června 2011** na areálu hřiště TJ SOKOL VELKÉ NĚMČICE

9:00 – 9.30 mladší příprava  
**SOKOL Žabčice...přátelské utkání**

9:30 - 10:30 starší příprava  
**SOKOL Žabčice... přátelské utkání**

10:30 – 11:20 mladší žáci  
**SK Vojkovice... přátelské utkání**

11:20 - 12:30 starší žáci  
**SK Vojkovice... přátelské utkání**

12:30 – 12:45 taneční skupina  
**Move around – malé formace „Kasino Las Vegas“, „Afrika“**

12:45 - 14:30 dorost  
**Tatran Bohunice... přátelské utkání**

14:30 – 14:40  
**Move around junior – hip hop „Do it now“**

14:40 - 15:20 **oficiální zahájení akce k 80. let Sokola Velké Němčice**

15:20 – 15:30  
**Move around – stret dance – „Policijní akademie“**

**15:30 - 17:15 muži "A"**  
**HC Kometa Brno - přátelské utkání**  
**Toto utkání komentuje Jirka Rejzek, moderátor rádia Petrov**

17:15 – 17:30  
**Move around – showdance – „Na trojáka“**

17:30 - 19:15 muži „B“

**FC Kurdějov mistrovské utkání IV. třída, sk. B**

20:00 – 3:00 zábava s živou hudbou  
**Po celou dobu konání akce zajištěno občerstvení – grilované a uzené speciality, teplá kuchyně KOUDYBar**  
Vínotéka Jiří Mrkvica  
Celodenní vstupné **60,- Kč**  
Parkování v nejbližším okolí hřiště

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsíci červnu se významného životního jubilea dožívá



**František Válka,**

U Rybníka 421 75 let  
K tomuto jubileu srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví a osobní spokojenost.



**Orel jednota Velké Němčice,  
Farní úřad Velké Němčice**

**Pořádají v neděli 12. června 2011  
v areálu u kostela**



## Dětský den

14<sup>00</sup> – Malování na chodník  
15<sup>30</sup> – Sportovní pětiboj o lákavé ceny a skákací hrad  
17<sup>30</sup> – vyhlášení výsledků pětiboje u táborového ohně

*Srdečně zveme děti společně s rodiči*



## PROGRAM KINA

Vstupenky do kina je možné objednat na telefonním čísle 519417222 nebo prostřednictvím e-mailu: [kinovenem@seznam.cz](mailto:kinovenem@seznam.cz).

**1. června (středa) 17 hodin**  
**LETOPISY NARNIE: PLAVBA JITŘNÍHO POUTNÍKA**

Kouzelná svět Narnie se vrací. Adaptace slavné knižní série spisovatele C. S. Lewise. Český dabing. Délka filmu 114 minut. Mládeži přístupno. Distribuce Bontonfilm.

Dospělí 75 Kč, děti do 15 let 50 Kč.

**3. června (pátek) 19,30 hod.**  
**NEVINNOST**

Lásky se nikdy nezbavíš. Nový film režiséra Jana Hřebejka. V hlavních rolích Ondřej Vetchý, Aňa Geislerová, Zita Morávková a další. Mládeži přístupný. Délka filmu 102 minut. Distribuce Bontonfilm.

75 Kč

**10. června 2011 (pátek) 19,30 hod.**  
**NICKYHO RODINA**

Nový film o Nicolasi Wintonovi. Dokumentární drama s hranými rekonstrukcemi. V hlavních rolích Michal Alaný, Klára Issová, Joe Schlesinger a další. Délka filmu 96 minut. Distribuce Bontonfilm.

75 Kč

## Dětský filmový festival

(slosovatelné vstupenky – první ceny „Festivalové dorty“ – losuje se 23. 6. v 17,00 hod.

**Jednotné vstupné 50 Kč.**

**21.6. (úterý) v 17 hodin**  
**AUTOPOHÁDKY**

Pohádky jsou o dobru a zlu. Pohádky na náměty Jiřího Marka. Hrají a mluví Ondřej Vetchý, Petr Nárožný, Eva Holubová, Pavel Liška a další. Hudba CHINASKI. Délka filmu 85 minut. Distribuce Bioscop.

**22.6. (středa) v 17 hodin**  
**GULLIVEROVY CESTY**

Dobrodružná komedie podle knihy Jonathana Swifta. Český dabing. Délka filmů 84 minut. Distribuce Bontonfilm.

**23.6. (čtvrtek) v 17 hodin**  
**MEGAMYSL**

Tohle je konec klasických filmů o superhrdinech. Komedie. Český dabing. Délka filmu 96 minut. Distribuce Bontonfilm.

## Upozornění

Svoz PET lahví se bude konat v pátek 10. června 2011. Žádáme občany, aby lahve do pytle ukládali slisované a pytel svázali. Pytle bez pevného uzavření nebudou odvezeny.